

**Anexa A**

la Norma sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor

**INSTRUCȚIUNI DE COMPLETARE A CERERII DE ANALIZĂ PREVĂZUTĂ LA ANEXA B ÎMPREUNĂ CU FORMULARELE AFERENTE**

Nr. crt.	Subiect	Explicații
1	<b>Cerere analiză pentru probele prelevate</b> Nr. ....../data.....	Pentru asigurarea trasabilității documentelor, formularul de cerere de analiză, trebuie să fie înseriat și numerotat conform legislației în vigoare. Se completează de către <b>Emitent</b> cu numărul și data emiterii cererii de analiză pentru probele prelevate.
2	<b>Caseta Nr. CA</b>	Caseta se completează de către persoana desemnată pentru recepția probelor în laborator.
3	<b>Caseta</b>  <b>VIZAT DSVSA /</b> <b>Departament</b> (Ștampilat)	Se vizează prin completarea cu numele și prenumele persoanelor desemnate, medic veterinar oficial din cadrul structurii responsabile din DSVSA. Se semnează, se parafează și se ștampilează. În cazul în care emitentul probelor este ANSVSA PIF, nu este necesară aplicarea vizei .
4	<input type="checkbox"/> <b>Animale</b>	Se bifează această secțiune pentru același tip de probă/probe diferite provenite de la un singur animal din cadrul aceleiași specii –de exemplu: cadavru, fragmente organe, conținut stomacal și se completează cererea de analiză.
5	<input type="checkbox"/> <b>Tabel Animale</b>	Se bifează în cazul aceluiași tip de probă provenită de la mai multe animale din cadrul aceleiași specii și se completează: - <b>formular nr. 1</b> , prevăzut în anexa B, pentru probe prelevate de la animale; - <b>formularele nr. 2, 3, 4, 5</b> , prevăzute în anexa B, pentru probe supraveghere EST; - <b>formular nr. 6</b> , prevăzut în anexa B, pentru expertize confirmări/pentru probe EST; - <b>formular nr. 8</b> , prevăzut în anexa B, pentru salmoneloză zoonotică; - <b>formular nr. 9 A</b> , prevăzut în anexa B, pentru <b>vulpile aduse la LSVSA</b> prelevate în cadrul Programului National de Vaccinare antirabică la vulpi; - <b>formular nr. 9 B</b> , prevăzut în anexa B, pentru controlul vaccinării antirabice la vulpile împușcate din fondurile de vânatoare și trimise la LNR de către LSVSA; - <b>formular nr. 10</b> , prevăzut în anexa B, pentru probe prelevate de la animale sălbatice; - <b>formular nr. 11</b> , prevăzut în anexa B, pentru probe supraveghere Pestă porcină clasică și Pestă porcină africană; - <b>formular nr. 13</b> , prevăzut în anexa B, pentru probe de lapte pentru supravegherea Brucelozii bovine; - <b>formular nr. 14</b> , prevăzut în anexa B, pentru confirmare tulpini pentru Salmonella; - <b>formular nr. 15</b> , prevăzut în anexa B, pentru Campylobacter și Escherichia coli; - <b>formular nr. 16</b> , prevăzut în anexa B, pentru confirmare tulpini bacteriene în cadrul programului pentru monitorizare tulpini; antibio rezistența bacteriilor zoonotice și comensale; - <b>formular nr. 17</b> , prevăzut în anexa B, pentru monitorizare

Nr. crt.	Subiect	Explicații
		<p>Escherichia coli indicatori comensali și Escherichia coli ESBL, precum și Escherichia coli AmpC din cadrul programelor naționale de monitorizare a antibioretistenței bacteriilor zoonotice și comensale;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>formular nr. 18</b>, prevăzut în anexa B, pentru supraveghere entomologică vectori;</li> <li>- <b>formular nr. 19</b>, prevăzut în anexa B, pentru confirmare tulpini bacteriene;</li> <li>- <b>formular nr. 20</b>, prevăzut în anexa B, pentru diagnostic necropsic/ boli tumorale/ examen histologic/ expertize medico-legale veterinare;</li> <li>- <b>formular nr. 22</b>, prevăzut în anexa B, pentru examen histopatologic.</li> </ul>
6	<input type="checkbox"/> <b>Produse/Obiective</b>	<p>Se bifează în cazul probelor prelevate din diverse locații, tampoane de sanitație recoltate din ferme, adăposturi animale, furaje, apă de suprafață, alimente etc.</p> <p><b>Observații:</b> Se completează pagina 1 din cererea de analiză și <b>formularul nr. 7</b>, prevăzut în anexa B, pentru probe de tampoane de sanitație prelevate în vederea evaluării eficienței decontaminării; Pentru organisme modificate genetic se completează pagina 1 din cererea de analiză și <b>formularul nr. 21</b>, prevăzut în anexa B.</p>
7	<input type="checkbox"/> <b>Tabel Produse/Obiective</b>	<p>Se bifează în cazul mai multor probe provenite din diverse locații.</p> <p><b>Observații:</b> Se completează pagina 1 din cererea de analiză și <b>formularul nr. 12</b>, prevăzut în anexa B, pentru mai multe probe provenite de la produse sau obiective de mediu/unități de lucru, de exemplu în cazul tampoanelor de sanitație prelevate pentru detecția materialului de risc specific de pe carcassele de bovine.</p>
8	<b>Caseta Emitent</b> ( <input type="checkbox"/> PJ / <input type="checkbox"/> PF )	<p>Se completează: denumirea și forma de organizare a societății comerciale, adresa, datele de identificare și de contact ale acesteia /numele și prenumele persoanei fizice care efectuează prelevarea probelor, adresa și datele de contact ale acesteia.</p>
9	<b>Subsemnatul</b>	<p>Se completează cu numele și prenumele persoanei care efectuează prelevarea probelor: medic veterinar, persoană autorizată de S.C. sau persoană fizică.</p>
10	<b>Data prelevării</b>	<p>Se completează data prelevării probelor de la animale și data de început/sfârșit în cazul probelor prelevate de la mai multe animale.</p>
11	<b>Caseta Proveniență probe</b>  <b>Proprietar probe: Persoană juridică / Persoană fizică</b>	<p>Se specifică denumirea și forma de organizare a societății comerciale, adresa, datele de identificare și de contact ale acesteia/ numele și prenumele persoanei fizice de la care se recoltează probele, adresa și datele de contact ale acesteia.</p> <p>În cazul probelor prelevate de la vulpi, animale salbatice împușcate, dacă nu se cunoaște proprietarul, ca aparținând unui fond de vânătoare sau AJVPS, se completează cu denumirea generică de <i>Mediu silvatic</i>.</p> <p>În cazul probelor trimise la laborator pentru confirmare, se precizează denumirea de origine a proprietarului de unde provin probele prelevate.</p>
12	<b>Unitatea/tip unitate</b>	<p>Se specifică denumirea unității și tipul acesteia astfel cum reiese din autorizația emisă potrivit prevederilor Ord. ANSVSA nr. 16/2010, cu modificările și completările ulterioare.</p>
13	<b>Cod unitate</b>	<p>Reprezintă codul de înregistrare al unității dat de ANSVSA-DSVSA.</p>

Nr. crt.	Subiect	Explicații
14	<b>DVCIA</b>	Document Veterinar comun de intrare a animalelor vii. Se completează denumirea integrală. Este valabil doar pentru PIF.
15	<b>Contextul prelevării</b>	<p><b>I. Supraveghere</b> – sistem de colectare, analiză și diseminare a datelor, iar când sunt detectate cazuri pozitive se aplică măsuri de control active.</p> <p><b>II. Monitorizare</b> – sistem de colectare, analiză și diseminare a datelor, fără a se lua măsuri de control activ atunci când sunt detectate cazuri pozitive.</p> <p><b>III. Confirmare</b> – confirmarea, de către LNR, a rezultatelor obținute de LSVSA prin teste de laborator. - prelevare de probe de la animale suspecte cu rezultate de laborator dubioase sau pozitive care necesită confirmarea analizelor pentru probele prelevate anterior.</p> <p><b>IV. La cerere</b> – autocontrol, program HACCP, subvenție, consum propriu, în scopul comercializării, alte solicitări etc.</p>
16	<b>Program prelevare probe</b>	<p><b>I. Oficial Național</b> - Programul acțiunilor de supraveghere, prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor, caprinelor și ecvideelor, precum și a Normelor metodologice de aplicare a Programului de supraveghere și control în domeniul siguranței alimentelor.</p> <p><b>II. Oficial EU</b> - programe stabilite și finanțate 100% de UE.</p> <p><b>III. Program național și EU</b> – PNCR, Program contaminanți, Cofinanțat – programe stabilite prin decizie comunitară.</p> <p><b>IV. Industrie/Privat</b> – Programe proprii, persoane juridice, operatori, PFA.</p> <p><b>V. Studiu</b> - Programe stabilite de ANSVSA, exemplu: Campylobacter, Listeria.</p> <p><b>VI. Subvenție/Programe subvenționate</b> – ajutor bănesc nerambursabil acordat de stat sau de o organizație unei ramuri economice, unei unități sau unei persoane.</p> <p><b>VII. Altele</b> – cu posibilitate de editare – orice alte cereri în afara celor specificate anterior.</p>
17	<b>Strategia de prelevare</b>	<p><b>I. Obiectivă:</b> prelevare programată care se aplică pentru planul cifric cât și pentru autocontrol.</p> <p><b>II. Suspiciune:</b> prelevare probe în cazul în care există informații cu privire la un potențial risc.</p> <p><b>III. Selectivă:</b> prelevare suplimentară, urmare a identificării unui risc sau a unor probe cu rezultat necorespunzător ce impune o supraveghere suplimentară.</p> <p><b>IV. Altele</b> – orice altă strategie în afara celor specificate anterior.</p>
18	<b>Tip supraveghere</b>	<b>Activă, Pasivă</b> – se bifează conform cerințelor din Programul Strategic.
19	<b>Tip de finanțare</b>	Se bifează conform cerințelor din Programul Strategic.
20	<b>Către laboratorul</b>	Se specifică laboratorul de destinație al probelor.
21	<b>Curier probe</b>	Se specifică numele și prenumele/denumirea persoanei/firmei de curierat.
22	<b>Număr probe</b>	Se specifică numărul de probe prelevate – exemplu: 1/una sau 2/două.
23	<b>Tip probă(e)/cantitate:</b>	Se completează tipul de probă/probe în cazul în care provin de la un singur animal, precum și cantitatea exprimată în unități de măsură. Pentru probele de animale acvatice se menționează numărul de

Nr. crt.	Subiect	Explicații
		exemplare.
24	<b>Circuit animal/e</b>	Se bifează în funcție de circuitul animalului, respectiv: intern, extern, export, export temporar, import, intracomunitar, tranzit și se completează țara de origine/destinație.
25	<b>Specia</b>	Se completează denumirea comună a speciei de animal corespunzătoare celei din limba latină – exemplu: bovine și nu rumegătoare, găină și nu păsări.
26	<b>Rasa</b>	Se completează rasa animalului respectiv.
27	<b>Locul prelevării</b>	Se completează cu identificarea exactă a locului de unde au fost prelevate probele: hală, fermă, abator, număr bazin piscicol, locul unde sunt cazate animalele, județ, exploatații non – profesionale din județul/localitatea, exploatații comerciale din județul/ localitatea.
28	<b>Metoda de prelevare</b>	Conform legislației în vigoare.
29	<b>Temperatura apei la prelevare</b>	Se completează obligatoriu temperatura apei în cazul recoltării probelor de animale acvatice.
30	<b>Sigilare probe</b>	Se specifică, după caz, dacă probele sunt sigilate, nesigilate sau asigurate. Pentru probele sigilate, obligatoriu se menționează codul de sigiliu.
31	<b>Cod identificare animal</b>	Se menționează codul de identificare al animalului identificat și înregistrat conform legislației în vigoare. În cazul în care probele vin însoțite de tabel se menționează " <i>Conform tabel anexat</i> ". În cazul probelor de albine, se completează codul de identificare al stupului.
32	<b>Cod exploatație</b>	Se specifică codul de exploatație așa cum este alocat în baza națională de date, exemplu: RO10583800030. În cazul în care probele vin însoțite de tabel, se menționează " <i>Conform tabel anexat</i> ". Pentru probele recoltate din abator, se specifică codul abatorului. În cazul probelor de albine, se completează codul de identificare al stupinei/exploatație apicole.
33	<b>Categoria de producție</b>	<b>Se menționează categoria de producție pentru bovine, ovine, caprine, cabaline, suine, păsări.</b>
34	<b>Vârsta</b>	Se completează, vârsta, exprimată în zile, săptămâni, luni sau ani. În cazul în care probele vin însoțite de tabel se menționează " <i>Conform tabel anexat</i> ". <b>Observații:</b> -se completează și pentru Boala de Newcastle, în cazul probelor de sânge recoltate în scopul testării imunității postvaccinale.
35	<b>Sex</b>	Se precizează sexul animalelor M/F. În cazul în care probele sunt însoțite de tabel, se menționează " <i>Conform tabel anexat</i> ".
36	<b>Cauza tăierii/morții .....data</b>	Se precizează cauza tăierii/morții și data, de ex: în scop de diagnostic, abatorizare etc.
37	<b>Starea animalelor de la care provine proba/ probele</b>	Se bifează una din variantele: clinic sănătos, cu semne clinice de boală, tăiere normală, tăiere de urgență, mort, ucis, vânat, capturat, eutanasiat, intoxicat sau împușcat.
38	<b>Date clinice</b>	Se menționează semnele clinice, anatomopatologice, unde este cazul, sau se folosește sintagma " <i>Nu este cazul</i> ".
39	<b>Date anatomopatologice</b>	
40	<b>Date epidemiologice efectiv de animale</b>	<b>Se bifează obligatoriu una din variantele :</b> 1) Probe provenite de la un efectiv de animale liber de boli infectocontagioase care nu se afla/se află într-o zonă de restricție datorită unui program de eradicare a unei boli

Nr. crt.	Subiect	Explicații
		<p>notificabile.</p> <p>2) Probe provenite de la un efectiv de animale liber de boli infectocontagioase care nu se află/se află în zona de protecție sau de supraveghere stabilită în jurul unui focar de boală infecto-contagioasă.</p> <p>3) Probe provenite de la animale aflate într-o exploatare supusă restricțiilor datorită evoluției unei/unor boli – <b>se va completa cu denumirea bolii/bolilor.....</b> și au fost prelevate de la :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- animale suspecte datorită unui test anterior cu rezultat pozitiv, în scop de recontrol/confirmare;</li> <li>- animale sănătoase din efectivul aflat sub restricții.</li> </ul>
41	<b>Date cu privire la animalele afectate</b>	Se precizează datele cu privire la animalele afectate, unde este cazul, sau se folosește sintagma “ <i>Nu este cazul</i> ”.
42	<b>Date cu privire la efectivele de animale afectate</b>	Se precizează datele cu privire la efectivele de animalele afectate, unde este cazul, sau se folosește sintagma “ <i>Nu este cazul</i> ”.
43	<b>Date cu privire la zooigenă</b>	Se menționează date privind <b>sistemul de creștere al animalelor</b> : intensiv, semiintensiv, sistem gospodăresc; Se menționează date privind <b>condițiile de creștere ale animalelor</b> – se precizează dacă sunt corespunzătoare sau nu.
44	<b>Tratamente efectuate animalului / efectivului de animale și data efectuării</b>	Se menționează tratamentele și data efectuării acestora unde este cazul sau se folosește sintagma “ <i>Nu este cazul</i> ”.
45	<b>Imunizări/ Serumizari efectuate animalului / efectivului de animale</b>	Se menționează calea de administrare a vaccinării, tipul de vaccin utilizat, seria și valabilitatea produsului, data efectuării vaccinării, număr de imunizări, unde este cazul, sau se folosește sintagma “ <i>Nu este cazul</i> ”; în cazul în care aceste informații sunt menționate în formularele nr. 8 sau 9A, prevăzute în anexa B, se menționează “ <i>Conform tabel anexat</i> ”. Se completează și pentru Boala de Newcastle, iar în cazul leptospirozei se menționează date cu privire la imunizarea animalelor examinate și, atunci când este relevant, a mamelor animalelor examinate (data ultimei vaccinări, denumirea comercială a vaccinului, serotipurile de <i>Leptospira spp.</i> conținute, date cu privire la schema de vaccinare a animalului/efectivului de animale (elaborată pe baza recomandărilor producătorului vaccinului inserate în certificatul de calitate sau prospectul produsului). În cazul în care animalul nu este vaccinat, se menționează “ <i>Nu este vaccinat antileptospiric</i> ”.
46	<b>Diagnostic prezumtiv</b>	Se <b>menționează</b> pentru probele prelevate de la animale cu semne clinice.
47	<b>Investigații solicitate</b>	Se <b>menționează</b> denumirea bolii respective așa cum este precizată în Programul strategic pe anul în curs, de exemplu: Pesta porcină clasică, Bruceloză bovină, Leucoza enzootică bovină, Rabia, Loca americană sau tipul de examen: anatomopatologic, histologic, bacteriologic, parazitologic, toxicologic.
48	<b>Observații</b>	Se menționează alte precizări decât cele completate mai sus, de exemplu: starea fiziologică a animalului. Se introduc informații în cazul în care se efectuează examene de laborator la <b>D.S.V.S.A – L.S.V.S.A</b> și sunt trimise la I.D.S.A pentru confirmare, precum rezultatul examenelor de laborator și numărul buletinului de analiză. Se menționează campania de prelevare probe sânge/lapte, campania

Nr. crt.	Subiect	Explicații
		<p>de vaccinare a vulpilor sau alt scop în care au fost prelevate probele, de exemplu: probele au fost prelevate conform Deciziei Comisiei nr. 652/12.11.2013.</p> <p>Se menționează, în cazul bolilor notificabile, zona de restricție și cea de protecție precum și alte informații relevante referitoare la proveniența probelor.</p>
49		<p><b>Instrucțiuni de completare table probe</b> – la salvarea datelor într-un fișier se introduce numărul anexei și cel al cererii de analiză pentru probele prelevate precum și data acestuia astfel încât aceste informații să se regăsească la importarea tabelului în aplicația electronică. Tabelele în format „Excel” se păstrează pe suport de hârtie și în format electronic, separat în fișiere, în funcție de fiecare județ în parte, conform arondării probelor.</p> <p>Numărul de caractere al codurilor de identificare animale și al celui de exploatație trebuie să fie înregistrat așa cum este prevăzut în baza națională de date și să fie introduse fără spații între ele.</p> <p>Codurile de identificare animale și codurile de exploatație trebuie să fie prevăzute, obligatoriu, cu prefixul țării.</p> <p>În cazul în care probele sunt prelevate direct din <b>abator</b>, se specifică la „<i>detalii probă</i>” din <b>formularul nr. 1</b> (Tabel animale), prevăzut în anexa B, <b>județul</b> de proveniență al animalului (nu abatorul în care s-a efectuat sacrificarea), iar la rubricile <b>Exploatație, adresă, proprietar, localitate</b> se specifică codul de origine al exploatației din care provine animalul precum și numele proprietarului și localitatea acestuia; în cererea de analiză (suport de hârtie) se introduce, la rubrica „<i>proprietar</i>” numele abatorului.</p> <p>La fel se precizează și în cazul probelor prelevate din abatoare pentru probele de creier provenite de la bovine, ovine, caprine și cervidee (formularele nr. 2, 3, 4 și 5), prevăzute în anexa B. La rubricile „<i>Județul de proveniență</i>”, „<i>Cod de exploatație</i>”, „<i>Proprietar</i>” și „<i>Localitate</i>” se precizează datele de origine.</p>